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Указания за разработване на дипломна работа (магистърска теза) 
от студенти, обучавани по учебна програма „Предприемачество“, 
специализация „Бизнес предприемачество“, ОКС „магистър“ 
 
Направлението, в което ще се разработва дипломната работа, се избира от студента самостоя-
телно, въз основа на персоналните професионални интереси, знания и умения, в рамките на ма-
гистърската програма (дисциплините, които се изучават в нея).  

Направлението на дипломната работа, както и научният ръководител, се утвърждават след из-
тичане на срока за подаване на заявки от дипломантите. 

Темата на дипломната работа трябва да се формулира по такъв начин, че в нея кратко и конк-
ретно да се отрази основната идея на разработката. Правилно формулираната тема точно и 
пълно отразява съдържанието и акцента на работата. Първоначално се допуска формулиране на 
работно наименование на темата, което в процеса на работа се уточнява. 

Научният ръководител оказва помощ на дипломанта при окончателната формулировка на те-
мата на дипломната работа, при уточняване на плана за работа, при подбора на литературни 
източници и друга полезна информация, съдейства за избора на методика, осъществява систе-
матичен контрол в хода на разработването на дипломната работа в съответствие с уточнения 
план, предоставя квалифицирани препоръки към съдържанието на дипломната работа. След за-
вършване на дипломната работа определен от ръководителя на катедра „Предприемачество“ 
рецензент оценява качеството на разработката в съответствие с предявените към нея изисква-
ния, и подготвя рецензия. 

Обемът на дипломната работа трябва да е между 50 и 70 страници текст (без приложенията), 
отпечатан на листа с размер А4, със стандартен шрифт Times New Roman 12 пункта, междуредие 
1,5, без разстояние между параграфите в рамките на отделните точки, и бели полета не по-го-
леми от 2,5 см. 

Дипломната работа трябва да съдържа следните структурни елементи: 

• Титулна страница 

• Резюме 

• Съдържание 

• Увод 

• Основна част, разделена на глави 

• Заключение 

• Списък на условни обозначения, символи и термини (ако е необходимо) 

• Списък на използваните литературни източници 

• Приложения (ако има такива) 

Титулната страница съдържа пълното наименование на университета, на катедрата и на факул-
тета; наименованието на магистърската програма; трите имена на автора; заглавието на магис-
търската теза; званието, научната степен и имената на научния ръководител; град и година на 
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оформяне на работата. На титулната страница трябва да присъстват подписите на научния ръко-
водител, рецензента и ръководителя на катедра „Предприемачество“ за допускане на работата 
до защита. 

Резюмето трябва накратко да представи съдържанието и основните акценти на дипломната ра-
бота. То трябва да започне с формулиране на същността на проблема, на решаването на който е 
посветена дипломната работа, да се дадат кратки сведения за обекта, предмета, целта на дип-
ломната работа, съдържанието на отделните ѝ части, както и постигнатите резултати. Обем на 
резюмето – една страница.  

В увода, в концентриран вид трябва да се отразят: актуалност на проблема, обект, предмет, цел 
и задачи на дипломната работа, ограничения на разработката, иновативни елементи и практи-
ческа стойност, методически инструментариум, използван за нейното написване. Освен това, 
уводът може да съдържа кратка оценка на съвременното състояние на решаваните проблеми 
или задачи, връзка на работата с други направления в икономиката и други. Обемът на увода 
следва да е между 3 и 5 страници. 

Основният текст на дипломната работа следва да включва три глави. Те могат да се разделят на 
параграфи и подпараграфи. Съдържанието на главите трябва да отговаря на задачите, формули-
рани в увода, и последователно да разкрива темата на работата. Основният текст може да съ-
държа анализ на научната литература по темата, подробно описание на използваните методи, 
резултати от обработка на събраната практическа информация, основните резултати от разра-
ботването на дипломната работа. Разпределението на материала по отделните глави на рабо-
тата е препоръчително да бъде следното: 

I глава.  Аналитичен преглед на литературата по темата, обосноваване на избора на направле-
ние, обща концепция на работата. Тук студентът конкретизира основните етапи в разви-
тието на научните концепции по разглеждания проблем. Чрез конструктивно, критич-
ното представяне на известните работи в тази област, той/тя трябва да се фокусира върху 
„тесните места“ в разрешаването на съществуващи проблеми към днешна дата; 

II глава. Детайлно (за разлика от увода) описание на обекта и предмета на дипломната работа, 
използваните методи, теоретичните и практически източници на информация. В тази 
част се обосновава изборът на тема, методи за решаване на проблемите и техните срав-
нителни оценки, и се представя общата методика за изготвяне на дипломната работа;  

III глава. Детайлна разработка на поставените задачи: оценка на преимуществата в предлаганата 
методика за решаване на поставените задачи пред по-ранно известните алтернативни 
подходи, практически разчети, получени резултати, и изводи и препоръки като цяло. 
Особено внимание да се обърне на ресурсното осигуряване на предложените решения. 

При оформянето на дипломната работа авторът е длъжен да посочи авторите и източниците, от 
който е заимствал материали, цитирал отделни текстове или използвал резултати. Към използ-
вани източници могат да бъдат отнесени монографии и учебници, периодични издания (статии 
от списания и вестници), законодателни и инструктивни материали, статистически издания, пуб-
ликации в Интернет и др. Списъкът с използваните източници трябва да съдържа не по-малко от 
20 източника, като поне една трета от тях да са от последните три години. 


